

《电信网络诈骗及其关联违法犯罪联合惩戒办法》印发 今年12月1日起施行

晚报讯 公安部11月26日召开新闻发布会,介绍公安部会同国家发展和改革委员会、工业和信息化部、中国人民银行联合印发《电信网络诈骗及其关联违法犯罪联合惩戒办法》,2024年12月1日起正式施行。

《惩戒办法》提出,要将实施电信网络诈骗及其关联犯罪被追究刑事责任的,纳入“电信网络诈骗”严重失信主体名单。被纳入严重失信主体名单后,责任主体相关信息将被共享至全国信用信息共享平台,再通过平台将相关信息推送至各有关部门,由有关部门依法依规实施限制性措施,并纳入重点监管范围,确保把惩戒措施落到实处。

《惩戒办法》对被惩戒对象使用电信服务和互联网应用提出了明确要求,进一步规范和细化了电信网络惩戒措施。

工业和信息化部收到公安机关的惩戒名单后,

将依据职责组织电信业务经营者、互联网服务提供者依法依规对被惩戒对象(包括单位和个人)实施惩戒。

惩戒范围包括被惩戒对象名下的电话卡、物联网卡、电信线路、短信端口等电信业务,以及存在涉诈风险的互联网账号功能及业务等。惩戒措施主要包括两方面:一是限制被惩戒对象名下存量业务的使用,二是不得为被惩戒对象办理新业务。

工业和信息化部有关负责人表示,在依法落实联合惩戒措施、推进打击治理电信网络诈骗及其关联违法犯罪的同时,将采取必要举措保障被惩戒对象的合法权益。在惩戒期内,会为被惩戒对象保留一张名下非涉案电话卡,同时,这个非涉案电话卡可以绑定被惩戒对象名下互联网账号。另外,我们会充分保障被惩戒对象的知情权,配合公安机关在惩戒通知书中向被惩戒对象明确告知相关权利和沟通渠道。

对电信网络诈骗相关单位、个人实施金融相关惩戒是联合惩戒的重要措施之一。对于公安机关认定的惩戒对象,商业银行、支付机构将实施的措施,《惩戒办法》也做出了具体规定。一是限制被惩戒对象名下银行账户、数字人民币钱包的非柜面出金功能;二是停止被惩戒对象名下支付账户业务;三是暂停为被惩戒对象新开立支付账户、实名数字人民币钱包。

此外,还将有关被惩戒对象信息纳入金融信用信息基础数据库。

为充分体现惩戒的适度性,《惩戒办法》在对被惩戒对象实施惩戒的同时,也保障其基本生活需要。在惩戒期间允许被惩戒对象既有的代扣代缴税款、社保、水电煤气费等基本生活支出正常办理,允许为被惩戒对象新开立有限功能的银行账户,避免惩戒措施对当事人过度影响,保障被惩戒对象的基本权益。

国内

空军运-20赴韩接运第十一批 在韩志愿军烈士遗骸回国

新华社郑州11月26日电 空军一架运-20军用大型运输机26日下午从华中某机场起飞,执行赴韩国接运第十一批在韩志愿军烈士遗骸回国任务。

日前,中国退役军人事务部与韩国国防部就第十一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸交接工作达成一致,韩方将于11月28日向中方移交43位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。

中韩双方遵循国际法和人道主义原则,从2014年至2023年已连续10次成功交接938位在韩中国人民志愿军烈士遗骸及相关遗物。今年是空军第10次赴韩接运在韩志愿军烈士遗骸回国,空军专门发布此次任务标识。2015年,空军首次派飞机赴韩执行接运任务。2020年开始,空军连续5年派出国产大型运输机运-20执飞此项任务。

据了解,11月28日志愿军烈士遗骸回国时,将由两架歼-20在中国领空为执行接运任务的运-20伴飞护航,以“双20”列阵长空告慰革命先烈,表达崇高敬意。

刘济美 肖航

全球大熊猫 圈养种群数量达757只

据新华社成都11月26日电 大熊猫是中国的“国宝”,也是世界各国人民共同喜爱的“动物明星”。国家林草局局长关志鸥26日说,目前全球大熊猫圈养种群数量已达757只,种群结构持续向好。

26日,在四川成都召开的2024全球熊猫伙伴大会上,关志鸥说,我国大熊猫栖息地保护体系日臻完善,野外种群稳步增长。先后建立大熊猫自然保护区67处,2021年正式设立大熊猫国家公园,形成了以大熊猫国家公园为主体的栖息地保护体系,总面积从139万公顷扩大到258万公顷,85%的大熊猫野外种群实现了栖息地连通和种群间遗传交流。大熊猫野外种群数量已增长到1900只左右。

随着科技支撑不断增强,大熊猫圈养种群规模扩大。大熊猫繁育、疾病防治等系列技术难题得到攻克。大熊猫圈养种群遗传多样性不断上升,为保护研究、科普教育、放归自然提供了有力支撑。我国先后与20个国家26个机构开展了大熊猫保护合作,成功繁育幼仔43胎71仔。

胡璐 余里

我国将于2027年 全面实现5G规模化应用

据新华社北京11月26日电 记者26日从工业和信息化部了解到,工业和信息化部等十二部门近日联合印发《5G规模化应用“扬帆”行动升级方案》,提出到2027年年底,构建形成“能力普适、应用普及、赋能普惠”的发展格局,全面实现5G规模化应用。

根据方案,到2027年年底,每万人拥有5G基站数达38个,5G个人用户普及率超85%,5G网络接入流量占比超75%,5G物联网终端连接数超1亿。

张晓洁 张辛欣

国际

日本新型固体燃料火箭试验 再次发生异常

据新华社东京11月26日电 日本正在研制的新型固体燃料火箭“埃普西隆S”26日上午在进行发动机燃烧试验时发生异常,引发火灾。

日本宇宙航空研究开发机构当地时间8时30分左右开始在南部鹿儿岛县的种子岛宇宙中心进行“埃普西隆S”火箭第二级发动机燃烧试验。日本广播协会电视台播放画面显示,试验开始后不久发生燃烧异常,现场冒出大量白色烟雾和橙色火光。该电视台援引当地警方和消防部门消息称,目前未收到火灾造成人员受伤的报告。



以军继续空袭黎巴嫩多地

11月25日,在黎巴嫩首都贝鲁特南郊,以军空袭现场升起浓烟。以色列多家媒体25日报道说,以色列同意推进与黎巴嫩真主党的间接停火谈判。以色列和真主党在推进停火谈判的同时,双方最近加大了针对对方的军事打击力度。

新华社发

哥斯达黎加一飞机坠毁5人死亡

据新华社圣何塞11月25日电 哥斯达黎加红十字会25日晚说,一架载有6人的轻型飞机当天在哥首都圣何塞西南部坠毁,致5人死亡。

哥红十字会说,90多名搜救人员克服恶劣天气和路况影响,在山区失事现场找到了飞机残骸,并发现5名遇难者和1名幸存者。

哥民航局25日早些时候说,一架型号为塞斯纳206的轻型飞机当天从哥北部加勒比海沿岸的利蒙托尔图格罗地区起飞,飞往圣何塞,中午与地面失去联系,下午被证实在圣何塞西南部的布兰科峰坠毁。

范小林

体育



三亚举行少数民族体育运动会

11月26日,演员在欢迎仪式上表演。当日,第十二届全国少数民族传统体育运动会民族大联欢活动在海南省三亚市举行。

新华社发

国际象棋世界冠军赛 丁立人先拔头筹

据新华社北京11月25日电 中国国际象棋协会消息,2024年国际棋联国际象棋世界冠军赛25日在新加坡开赛,来自中国的现任世界冠军丁立人执黑后手经过42回合的战斗力克印度新星古克什,以1:0领先对手。

32岁的丁立人最近一年等级分下降了不少,而18岁的古克什上升势头迅猛。当天的比赛,双方在法兰西防御中展开较量。在开局阶段花费了较多时间的情况下,丁立人在中局阶段展开凌厉的攻势,打出了一套组合拳,取得了多两兵而且子力位置占优的形势。也许是对丁立人流畅的进攻没有充分的心理准备,古克什未能组织起有效的反击。战至第42回合,古克什爽快地认输。